

志愿者陈艳彬捐献造血干细胞 系我市第16例捐献者

■记者 肖干 通讯员 范胜明

本报讯 1月6日,在安徽医科大学第一附属医院,我市红十字会志愿者陈艳彬成功捐献造血干细胞,成为我市第16例造血干细胞捐献者。

陈艳彬,1989年2月出生,濉溪县双堆集镇陈集村人。

民,个体户。2022年9月,他加入县红十字会应急救援队双堆中队以来,立足基层农村实际,参加抢险救援、安保服务、环境消杀、自救互救技能普及等志愿服务90余场次,用实际行动弘扬人道、博爱、奉献的红十字精神。

“配型成功率仅有几十万

分之一,这是多么难得的缘分,必须救!”2023年11月,陈艳彬在参加无偿献血时,得知造血干细胞捐献的重要意义,毅然决然留下,加入中国造血干细胞捐献者资料库,希望有朝一日能挽救血液病患者生命。2024年11月,他接到安徽省红十字总会通知,与一位

17岁血液病患者配型成功,不假思索地同意捐献。

得知陈艳彬的决定,亲朋好友纷纷为他加油鼓劲。濉溪县红十字会也安排专人,全程陪同进行体检、捐献等事宜。

陈艳彬的善举,不仅是对志愿服务精神的生动诠释,

更为陌生的患者撑起了一片生命的蓝天。记者从市红十字会获悉,截至目前,我市已有16例造血干细胞捐献者。希望能有更多心怀大爱的市民群众加入中国造血干细胞捐献者资料库,为更多血液病患者和家庭带去新生的希望,携手创造更多生命奇迹。

杜集区为困境青少年送去新年礼物

■记者 黄旭 通讯员 张明哲

本报讯 在新春佳节即将来临之际,为切实做好困境青少年的助学工作,促进困境青少年健康成长,1月8日,团杜集区委搭建爱心桥梁,联合淮海集团有限公司在北山学校开展——“青·心关爱·情暖童心”迎新春送温暖活动,为该学校80名困境学生送去新年礼物。

淮海集团有限公司为学生们精心准备了书包、冲锋衣、保温杯等价值2万余元的暖冬礼包。活动中,区

有关领导向企业负责人颁发“爱心企业”奖牌,并表示,将加强对困境青少年的关心关爱,定期开展家访,全方位保障青少年健康成长;加强心理健康教育工作,及时掌握学生的思想动态,培养健康积极的心理品质;加强防电诈等自护教育,提高安全意识。

下一步,团杜集区委将继续发挥组织的优势,探索共青团组织主导、社会各界深度参与、社会资源充分整合的关爱困境青少年新模式,用情用心呵护青少年健康成长。

淮北四季榴园滑雪场人气旺 “冷”冰雪释放“热”活力

■见习记者 邵子怡

本报讯 1月8日下午,淮北四季榴园滑雪场,游客武诗雪穿着滑雪服,脚踏滑雪板,从滑雪道高处直冲下来,然后一个优雅旋转滑到记者面前。

她的身后,经验丰富的滑雪者身着汉服,脚踏滑雪板风驰电掣,尽显冰雪运动的魅力,成为雪场上一道亮丽的风景线。初学者们也不甘示弱,在专业教练的耐心指导下,勇敢地迈出第一步,在反复尝试中逐渐掌握平衡,为雪场增添了许多欢乐与温馨的元素。

2023年底才正式对外营业的淮北四季榴园滑雪场已经成为淮北乃至周边地市众多冰雪运动爱好者的热门打卡地。每年冬季对游客开放,是目前皖北地区最大的滑雪场,场内配备了初级、中级滑雪道和儿童戏雪园,能满足不同游客的需求。

自今年1月1日开放以来,这片滑雪场便开启了一场冬日狂欢。武诗雪一有空就来这里练习,作为2023年底才接触滑雪的初学者,因为喜爱、经常练习,她的滑雪技艺日趋熟练。“寒假咱也不用去东北当什么‘南方小土豆’了,在这儿玩也很开心!”武诗雪告诉记者,“这里离市区很近,开车半个小时就到了。不用去远



游客在烈山区烈山镇四季榴园滑雪场体验滑雪,尽享冰雪运动乐趣。 ■摄影 记者 冯树风 通讯员 朱婷婷

方,家门口有一个滑雪场,真的满足了我们滑雪爱好者的需求!”

据滑雪场总经理潘仁龙介绍,元旦当日客流量达1000多人次,截至目前已超

3000人次。预计在寒假和春节期间,客流量将达到3至4万人次,比去年同期增长约20%。

滑雪场配备了30位滑雪教练和20多名安全员、救护员,增加了雪道内的指示牌和防护网,每天对雪道进行维护,让雪道变得松软,确保游客安全游玩。潘仁龙说,为了给游客提供更安全的环境和更好的体验,今

年雪场还在硬件设施和安全防护方面作了充足的准备,像周末、节假日短时客流量大的时候,我们也会进行预约和分流,保证游客较好的滑雪体验。”

全链条整治 全方位发力 相山区消防救援大队深入小区排查电动自行车安全隐患

■记者 刘星

本报讯 年关将至,为进一步推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,保障人民群众生命财产安全,切实解决电动自行车在安全使用方面存在的突出问题。1月8日,相山区消防救援大队深入辖区部分住宅小区开展电动自行车安全隐患全链条整治行动。

当日上午8点半,消防监

督人员来到恒大雅苑小区,听取了物业公司负责人关于电动车停放及电动车充电桩运行、维护情况的介绍,并重点检查电动自行车是否占用并堵塞消防通道、是否私拉乱接电源线路并采用“飞线”方式充电、停车棚是否随意搭建、消防设施是否配备到位,以及电动自行车是否在公共门厅、疏散通道、楼梯间、安全出口违规停放等情况,要求物业管

理单位要切实加强消防安全管理,做好防火巡查检查工作。恒大雅苑小区金碧物业负责人表示,一方面物业将派人手加强巡逻,一旦发现问题及时整改、及时清理。另一方面加大入户宣传力度,使居民在潜移默化中把电动车消防安全意识深植心中。

“阿姨,电动车刚骑行完不能立即充电,应等待半小时充电,也不能将电动车停

放在楼道。”“叔叔这是电动车规范充电安全使用指南,你抽空看看。”在检查过程中,消防监督员还积极向居民普及电动自行车消防安全知识,强调电动自行车违规停放和充电的危害性,提醒大家要严格遵守消防安全规定,共同维护良好的消防安全环境。此外,消防救援部门还通过张贴宣传海报、发放宣传资料、开展现场演示等多种形式,广泛宣

传电动自行车消防安全常识,引导群众正确购买、使用符合标准的电动自行车,并规范停放和充电行为。

下一步,相山区消防救援大队加强日常巡逻和监管力度,继续全方位、多角度、常态化地开展电动自行车全链条宣传活动,提醒社会各界和居民群众时刻注意电动自行车消防安全,让消防安全意识“入耳入脑入心”。

相山区渠沟镇不断提升群众获得感幸福感 集体经济结硕果 助力医保惠民生

■记者 邹晨光 通讯员 吴丽丽

本报讯 “家里6口人的医疗保险费是一笔不小的开支,有了村级集体经济的奖励,不但减轻了压力,也让我感受到村集体经济日益发展壮大为我们带来的实惠。”前不久,相山区渠沟镇油坊村村民郭光敏在村党群服务中心缴纳完2025年度城乡居民医疗保险,喜悦之情溢于言表。

据介绍,油坊村缴纳城乡居民医疗保险的2338名村民,享受到了每人120元的标准进

行奖励,在集中缴费期缴纳了城乡居民医疗保险后,次年的6月份左右就可以拿到村里奖励的费用。这样的福利让每一位油坊村村民津津乐道。

去年以来,相山区渠沟镇在壮大村级集体经济的同时,不断惠及广大村民,注重服务群众,将部分村级集体经济收入奖励村民用于缴纳城乡居民医疗保险费用,使村民共享集体经济改革发展带来的成果,不断提升群众获得感和幸福感。而用村级集体经济收益奖励群众医保缴费,是渠沟镇

油坊村用足用活集体经济的有力探索。

“为油坊村谋发展、为全体村民谋幸福,一直是我们村‘两委’班子的目标,从2022年村民代表大会集体决定通过这项惠民措施,村里已经连续3年用村级集体经济收入,奖励城乡居民医疗保险费用了。只要村里有能力,这件惠民的事就要一直坚持下去。”油坊村党总支书记郭光奎略带自豪地说。

油坊村距离市中心十分钟路程,交通便捷,近年来,油

坊村将村党组织引领合作社作为发展壮大村级集体经济的重要抓手,闯出一条强村与富民的共赢之路。建立“支部+合作社+农户”发展模式,成立的华力蔬菜专业合作社是供应市区及周边市场的“主力军”。积极探索股份合作型发展模式,与油西建材、鸿济建材等公司合作,以土地入股的形式,壮大村级集体经济。截至2024年11月底,油坊村村级集体经济收入125万元。

据悉,在2025年城乡居民医疗保险缴纳中,不仅油坊村利用村级集体经济收入奖励村民缴纳医保费用,瓦房村、张楼村、鲁楼村等村也利用村级集体经济收入每人奖励50元或30元用于村民缴纳城乡居民医疗保险费用,有效减轻群众经济负担,让广大参保群众真真切切感受到村级集体经济日益壮大带来的实惠,见证村集体经济健康发展成果。通过“政府引导、群众参与、合作组织带动、市场运作”的方式,村级集体经济不断壮大,去年以来,渠沟镇各村村级集体经济累计收入已超过1521万元。

儿童不慎走失 民警助其归家

■记者 朱冬 通讯员 郭洋洋

本报讯 近日,在烈山华朔广场,发生了一个令人揪心又暖心的故事。一位年幼的小男孩不慎走失。惊慌失措的家长四处寻找无果后,急忙向烈山派出所求助。在民警坚持不懈地努力下,孩子找到了。

接警后,派出所民警迅速行动,一边仔细询问孩子的外貌特征、衣着打扮和走失地点等关键信息,一边组织警力展开搜寻工作。民警兵分多路,一部分人查看周边监控录像,不放过任何一个可能的线索;另一部分人则在孩子走失的区域进行

拉网式排查,逐街逐巷、逐个店铺地询问是否有人见过走失的孩子。同时,他们还将孩子的信息发送到社区群、工作群中,发动广大群众的力量共同寻找。

时间一分一秒过去,终于,好消息传来:孩子被一位热心市民发现。民警在接到市民的电话后,第一时间赶到现场,看到孩子安然无恙,大家悬着的心这才放了下来。当民警将孩子安全地交回到家长手中时,家长激动得热泪盈眶,紧握民警的手,不停地道谢。这一声声道谢,不仅是对民警工作的认可,更是表达对他们守护人民群众安全的深深敬意。